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În pragul sărbătorilor de iarnă, familia Ursu, 
din comuna Mironeasa, județul Iași, formată din 
doi părinți, Sânziana și Nicu, şi cei patru copii ai 
lor, a trăit clipe de neuitat cu ajutorul Campaniei 
„Prietenii lui Moș Crăciun”, organizată de cotidia-
nul Bună Ziua Iași, împreună cu Asociația Cultu-
rală Europeană. Într-o atmosferă încărcată de 
emoție, darurile oferite au adus bucurie în sufle-
tele celor patru copii și ale părinților lor, care se 
luptă zilnic cu greutățile vieții 

O zi plină de emoție pentru familia 
Ursu! Prietenii lui Moș Crăciun au adus 
bucurie în casa lor 
Ziua a început cu nerăbdare și un strop de cu-

riozitate pentru cei mici. Când prietenii lui Moș 
Crăciun au sosit purtând un sac plin cu daruri, în-
treaga familie i-a întâmpinat cu zâmbete largi și 
ochi strălucitori. Pentru câteva momente, grijile 
și dificultățile au fost uitate. 

În mod special, Adelin, băiețelul de 5 ani, a fost 
cel mai încântat. Cu vocea tremurând de emoție, 
și-a deschis darurile cu grijă, găsind exact ceea 
ce și-a dorit: dulciuri, mașinuțe și o carte de co-
lorat. 

„Moșul a fost foarte darnic anul acesta. Este 
tot ce mi-am dorit”, a spus Adelin, cu ochii mari 

de fericire. 
Pentru fata cea mare, momentul a fost atât de 

emoționant încât cuvintele au fost greu de găsit. 
Bunica, o prezență liniștită și caldă, a privit cu 
ochii înlăcrimați desfășurarea evenimentului. 

„Nu ne-am așteptat la atâtea daruri. Le mul-
țumim din suflet tuturor celor care s-au gândit la 
noi”, a spus bunica copiilor. 

Pentru familia Ursu, această zi a fost mai mult 
decât o simplă vizită a Moșului. A fost o rază de 
speranță și un moment care le-a demonstrat că 
nu sunt singuri în fața greutăților. Pe lângă daru-
rile pentru copii, familia a primit alimente și haine 
groase esențiale pentru a înfrunta iarna. Fiecare 
obiect a fost întâmpinat cu o recunoștință pro-
fundă, iar atmosfera din casa modestă cu două 
camere s-a umplut de căldură sufletească. 

Campania „Prietenii lui Moș Crăciun”, 
organizată de cotidianul Bună Ziua 
Iași, aduce speranță și bucurie în 
viețile celor care au nevoie 
Fericirea trăită de familia Ursu a fost posibilă 

datorită campaniei „Prietenii lui Moș Crăciun”, or-
ganizată de cotidianul Bună Ziua Iași, împreună 
cu Asociația Culturală Europeană, și susținută de 
numeroși parteneri generoși cărora dorim să le 

mulțumim: 
Prime Kapital & Silk District 
Lucian Ailenei, om de afaceri 
Moldova Center 
The Jack 
Cat Construct Grup 
ASAM SA 
Familia Brînză 
Profesor univ. dr. ing. Dan Cașcaval, rector 

TUIASI 
Conf. univ. dr. Ivancia Mihaela, prodecan Fa-

cultatea Ingineria Resurselor Animale și Alimen-
tare din cadrul USV Iași 

Marian Șerbescu, director executiv DGASPC 
Iași 

Petru Movilă, președinte PMP, filiala Iași 
Constantin Dolachi, membru PNL, fost sub-

prefect Iași 
Stelian Turcu, primar Lețcani 
Ovidiu Mugurel Laicu, director general DRDP 

Iași 
Iulian Hușanu, membru PRECO 
Iulian Chirilă, primar comuna Țigănași 
Ștefan Timofte, primar comuna Tomești 
Bogdan Cojocaru, președinte PSD Iași 
Vasile Cîtea, deputat PSD Iași 
Costel Iosub, primar comuna Tătăruși 

O zi plină de emoție pentru familia 
Ursu! Prietenii lui Moș Crăciun au 
adus bucurie în casa lor: „Moșul a 
fost foarte darnic anul acesta”
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Neculai Pamfil, primar comuna Holboca 
Paul Mursa, primar comuna Plugari 
Dr. Cristina Dobre, manager Institutul de Psi-

hiatrie „Socola” Iași 
Dr. Lucian Eva, manager Spitalul Clinic de Ur-

genţă „Prof. Dr. N. Oblu” Iaşi 
Marian Constantin Uscatu, consilier județean 

PMP 
Silviu Macovei, deputat PSD 
Marian Dalban, consilier local PSD 
Ioan Alexa, primar Podu Iloaiei 
Prof. univ. dr. Liviu-George Maha, rector Uni-

versitatea „Alexandru Ioan Cuza” Iași 
Ciobanu Gabriel, director DSVSA Iași 
Galea Temneanu, director al Agenției pentru 

Protecția Mediului Iași 
Conf. dr. Nistor Ionuț, medic primar Spitalul 

„C. I. Parhon” Iași 
Dr. Mihai Glod, manager Spitalul CF Iași 
Florin Onofrei, comisar șef Oficiul pentru Pro-

tecția Consumatorilor Iași 
Radu Curcă, primar Hârlău 
Andrei Fermeșanu, manager Opera Națională 

Română Iași 
Radu Ursanu, director regional la Sucursala 

Regională de Poștă Iași 
Jr. Victor Idricianu, manager Spitalul de Psi-

hiatrie și pentru Măsuri de Siguranță Pădureni – 
Grajduri 

Conf. dr. Oana Bădulescu, șef Clinica de He-
matologie a Spitalului „Sf. Spiridon” Iași 

Iulian Cozianu, președinte Sindicat Sanitas 
Iași 

Prof. dr. Paul Sîrbu, șef Clinică Ortopedie Trau-
matologie Spitalul de Recuperare Iași 

Ec. Bogdan Cojocaru, manager Spitalul Clinic 
„Dr. C. I. Parhon” Iași 

Dr. Radu Crișan Dabija, manager Spitalul de 

Pneumoftiziologie Iași 
Anton Anti, primar Butea 
Grigore Nepotu, Director General Asociaţia de 

Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană 
Iaşi (ADI ZMI) 

Laurențiu Ivan, director Servicii Publice Iași 
Robert Dâncă, manager Maternitatea „Cuza 

Vodă” Iași 
Conf. dr. Liviu Oprea, președinte Colegiul Me-

dicilor Iași 
Şef lucrări dr. Florin Roșu, manager Spitalul 

de Boli Infecțioase „Sf. Parascheva” Iași 
Prof. univ. dr. Viorel Scripcariu, rector Univer-

sitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” 
din Iași 

Gheorghe Bacușcă, comisar șef al Gărzii de 
Mediu Iași 

Prof. univ. dr. Silviu Gurlui, deputat AUR, Iași 
Eugen Teodorovici, fost ministru al Finanțelor 

Publice 
Prof. univ. dr. Mihaela Onofrei, Facultatea de 

Economie și Administrarea Afacerilor (FEAA) din 
cadrul Universității „Alexandru Ioan Cuza” (UAIC) 
din Iași 

Maricel Popa, senator PSD 
Florin Briaur, manager executiv Politehnica 

Iași 
Prof. univ. dr. ing. Alexandru Sălceanu, Univer-

sitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iași 
Prof. Laviniu Lăcustă, președinte Uniunea 

Sindicatelor Libere din Învățământul Preuniversi-
tar Iași (USLIP) 

Prof. univ. dr. Denis Țopa, prorector USV Iași 
Daniel Șandru, director Institutul de Investi-

gare a Crimelor Comunismului și Memoria Exilului 
Românesc (IICCMER) 

Prof. univ. dr. Aurelian Bălăiţă, rectorul Uni-
versităţii Naționale de Arte „George Enescu” Iași 

Prof. Luciana Antoci – inspector școlar gene-
ral, Inspectoratul Școlar Județean (ISJ) Iași 

Prof. dr. Mihaela Gotcu, director Colegiul Na-
tional „Emil Racoviță” din Iași 

Prof. Silviu Iordache, fost director Casa Cor-
pului Didactic „Spiru Haret” din Iași 

Prof. univ. dr. Gabriel Ovidiu Iancu, președin-
tele Senatului Universității „Alexandru Ioan Cuza” 
(UAIC) din Iași 

Nicolae Hurduc, fost ministru al Cercetării 
Prof. univ. dr. Nicu Gavriluță, Facultatea de Fi-

losofie şi Ştiinţe Social-Politice de la Universita-
tea „Alexandru Ioan Cuza” (UAIC) Iași 

Fundația „Sandra oferă o șansă”, prin Avocat 
Sandra Grădinaru 

Vasile Pușcașu, proprietarul Hotelului Traian 
Iași 

Campania „Prietenii lui Moș Crăciun,” ajunsă la 
a 20-a ediție, continuă să fie un sprijin real pentru 
familiile nevoiașe din județul Iași. Oamenii impli-
cați în campanie demonstrează că, împreună, 
putem transforma dorințele simple ale unor copii 
în realitate. De asemenea, pentru a afla mai multe 
despre campania „Prietenii lui Moș Crăciun” și 
despre cum puteți deveni și voi spiridușii Moșului 
în următoarele ediții, puteți accesa pagina oficială 
a campaniei.  

Povestea familiei Ursu este doar una dintre 
multe altele, pe care campania „Prietenii lui Moș 
Crăciun” le scrie an de an. Într-o lume grăbită, mi-
cile gesturi de bunătate fac diferența.  

O zi plină de emoție pentru familia Ursu! Prie-
tenii lui Moș Crăciun au adus bucurie în casa lor, 
cu ajutorul Campaniei „Prietenii lui Moș Crăciun”, 
organizată de cotidianul Bună Ziua Iași, împreună 
cu Asociația Culturală Europeană. 

Iulia MARIA
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Citadin a anunțat că traficul de pe 
două străzi din Iași va fi restricționat 
până la finalul lunii decembrie 2024. 
Echipele de muncitori vor interveni 
pentru a face reparații la carosabil 

 
Deși este sezonul rece, vremea încă permite 

intervenția echipelor cu mixtură la rece, în zonele 
unde asfaltul necesită reparații punctuale. Astfel, 
pentru două săptămâni, circulația va fi restricțio-
nată pe o porțiune din strada Podișului și închisă 
pentru o porțiune din strada Vasile Lupu. 

Traficul va fi restricționat 
pe două străzi din Iași 
Circulația de pe strada Podișului, în zona Pla-

toului însorit, va fi restricționată până la finalul 
lunii. Vor fi efectuate reparații punctuale la caro-
sabil, iar unde este necesar se va turna un nou 
covor asfaltic. În cazul în care vor fi înregistrate 
precipitații, lucrările vor fi amânate pentru când 
vremea se va stabiliza. Echipele de la Citadin au 
avut intervenții pe mai multe străzi din Iași, în ul-
timele luni. 

„Până la data de 28 decembrie, între orele 
08:00 – 16:00, circulaţia pe strada Podişului (tron-

sonul cuprins între strada Podişului nr. 1A şi  in-
tersecţia cu Şoseaua Voineşti) va fi restricționată. 
Măsura este necesară pentru că, în funcţie de 
condiţiile meteorologice, în această zonă, echi-
pele S.C. Citadin S.A. efectuează lucrări de refa-
cere a carosabilului. Aceste lucrări sunt făcute în 
scopul menţinerii tramei stradale în bună stare de 
exploatare şi siguranţă a circulaţiei. În timpul lu-
crărilor, pe tronsonul respectiv va fi asigurat ac-
cesul maşinilor de intervenţie ale Ambulanţei, 
Poliţiei, Jandarmeriei şi Inspectoratului pentru Si-
tuaţii de Urgenţă”, au transmis reprezantanții Ci-
tadin SA. 

De asemenea, și o porțiune din strada Vasile 
Lupu va fi închisă complet, până la 31 decembrie 
2024. 

„Până la data de 31 decembrie, între orele 
08:00 – 16:00, va fi închisă  circulaţia pe Strada 
Vasile Lupu, nr. 118, în faţa blocului C1. Măsura este 
necesară pentru că, în funcţie de condiţiile me-
teorologice, în această zonă, echipele S.C. Citadin 
S.A. efectuează lucrări de refacere a carosabilu-
lui”, au mai precizat reprezentanții companiei. 

Echipele companiei  
lucrează în mai multe zone 
În această perioadă sunt în desfășurare mai 

multe lucrări de reparații în municipiul Iași. În spe-
cial, în cartierele Tătărași, Bularga sau în zona 
centrală. Totodată, pe străzile din oraș s-a inter-
venit cu clorură de sodiu și clorură de calciu, de 
către comandamentul de iarnă, pentru a asigura 
condiții bune de deplasare pentru autovehicule. 
Deocamdată, nu a fost necesară intervenția uti-
lajelor, având în vedere că până acum nu s-au în-
registrat precipitații consistente, sub formă de 
ninsoare.  

„Echipele Citadin SA Iaşi execută lucrări de: 
montare borduri şi refacere pavaj pe Strada Doc-
tor Savini 3A; reparaţii cu material concasat pe 
Strada Văleni; reparaţii cu asfalt pe Strada Vlădi-
ceni, Strada Arapului, Strada Bularga, Strada Islaz, 
Strada Zidari, Trecerea Vişan. În perioadele de 
lucru, traficul rutier pe aceste zone este restric-
ționat. Mulţumim pentru înţelegere. Pentru a asi-
gura condiții bune pentru traficul vehiculelor și 
mijloacelor de transport în comun, comandamen-
tul de deszăpezire a acționat cu clorură de sodiu 
și clorură de calciu. În stoc mai sunt 1.933 de tone 
clorură de sodiu, 28 de tone clorură de calciu”, au 
specificat reprezentanții Citadin SA. 

Cele două străzi din Iași vor avea traficul res-
tricționat, până la finalul anului 2024. 

Petronel ȘTEFAN

Traficul de pe două străzi din 
Iași va fi restricționat până la 
finalul lunii decembrie. Vor fi 
efectuate reparații la carosabil



O mașină cu numere de 
Neamț a dat peste cap 
traficul, pentru mai mulți 
șoferi din Iași. Vehiculul a 
blocat prima bandă de pe 
un bulevard din oraș, timp 
de mai multe zile 

 
Mașina cu numere de Neamț era 

parcată pe bulevardul Chimiei, chiar 
înainte de intersecția Metalurgiei. 
Acest lucru s-a întâmplat în special 
de luni până vineri. Oamenii din zonă 
au sesizat și alte mașini care încurcă 
circulația în zonă. În acest sens, au 
fost anunțate și autoritățile pentru a 
interveni. 

Șoferii din Iași sunt 
exasperați de mașina  
cu numere de Neamț 
Cei care vor să vireze la dreapta 

în intersecție nu pot continua depla-
sarea pe prima bandă din cauza ma- șinii respective. Astfel, trebuie să 

depășească, încurcând în acest fel 
traficul. Chiar lângă mașina parcată 
este un indicator „oprirea interzisă”, 
însă proprietarul mașinii nu a ținut 
prea mult cont de el. O situație ase-
mănătoare a fost și într-o zonă din 
Păcurari, în acest an. 

„Da, am văzut-o săptămâna tre-
cută în același loc, pentru că eu trec 
destul de des pe acolo. Cred că am 
prins mașina și pe filmarea de la ca-
mera de bord, trebuie să verific. Țin 
minte că vorbeam cu un coleg de al 
meu, i-am spus că dacă nu ar fi fost 
mașina aia parcată, făceam și eu 
dreapta liniștit, însă a trebuit să 
stau, să mă lase un alt șofer să 
schimb banda și să revin din nou pe 
prima bandă, ca să depășesc”, po-
vestește Daniel Căpățînă. 

Localnicii din zonă au sesizat că 
și alte mașini au fost parcate nere-
gulamentar, în zonă. 

„Nu este singurul care parchează 
așa în zona respectivă, sunt și ma-
șini pe trotuar, ba chiar mai erau și 
alte mașini, cu numere de Vaslui, lă-
sate la fel. Într-adevăr, nu prea sunt 
locuri de parcare în zonă, însă ar fi 
putut să caute pe lângă blocuri, nu 
să lase mașinile chiar fix unde încur-
cau cel mai mult. Dar acest lucru se 
întâmplă în special în timpul săptă-
mânii, în weekend nu le vezi. Proba-
bil sunt oameni care lucrează în 

zonă”, a precizat un localnic din 
zonă. 

Oamenii  
au anunțat și poliția 
Din spusele șoferilor care au 

tranzitat zona și au observat mași-
nile parcate neregulamentar, cineva 
a anunțat deja și polițiștii. Rămâne 
de văzut dacă aceștia vor interveni 
și ce măsuri vor lua. Pentru faptul că 
a parcat în acel loc, șoferul riscă o 
amendă de câteva sute de lei și chiar 
să îi fie ridicată mașina, totalul de 
plată urmând să ajungă undeva la 
peste 1.000 de lei. Fenomenul mași-
nilor parcate neregulamentar este 
tot mai grav la Iași. 

„Nu se poate! Dar în fiecare zi să 
o lași în același loc, deși ai semnul 
chiar deasupra capului și vezi clar că 
nu trebuie să parchezi acolo. Însă el 
ce s-a gândit? Că nu o să pățească 
nimic! Din ce am înțeles, cineva a 
făcut sesizare la poliție deja. Sper că 
o să îl liniștească polițiștii cu o 
amendă, ceva, sau să îi ridice ma-
șina. Așa, data viitoare se va gândi 
de două ori înainte să parcheze așa”, 
a precizat Robert, un alt șofer din 
Iași. 

Șoferii din Iași speră că proprie-
tarul mașinii din Neamț va fi sancțio-
nat de către polițiști. 

Petronel ȘTEFAN
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O mașină cu numere de Neamț a pus pe jar șoferii 
din Iași! Proprietarul a blocat zilnic circulația de 
pe bulevard: „Sper că o să îl liniștească polițiștii”



Marinel Tănasă, din satul Lun-
gani, județul Iași, este implicat într-
un caz judiciar care se desfășoară 
de aproape 5 ani. Acesta a fost con-
damnat în primă instanță pentru 
tentativă de omor după ce, în 2019, a 
lovit un vecin, pe Andrei Titi Plugaru, 
care intrase pe proprietatea sa pen-
tru a sustrage niște bunuri. Recent, 
s-a desfășurat primul termen în 
apel, în încercarea de a contesta în-
vinuirile. 

Dosar penal  
pentru tentativă  
de omor a unui hoț  
Totul a început în august 2019, 

când Andrei Titi Plugaru, un barbat 
în vârstă de aproximativ 50 de ani, a 
pătruns în curtea vecinului său, Ma-
rinel Tănase, pentru a fura scule 
dintr-o magazie. Fiind desoperit și 
pe fondul consumului de alcool, cei 
doi au avut o altercație care a esca-
ladat rapid. Marinel Tănase l-a prins 
pe vecin și l-a lovit cu o șipcă meta-
lică în cap. În urma incidentului, vic-
tima a suferit mai multe 
traumatisme, inclusiv la nivelul feței. 
Printre leziunile raportate s-a numă-
rat desprinderea cristalinului ochiu-
lui, însă există controverse legate de 
această traumă, întrucât victima 
avea deja probleme de vedere în-

ainte de altercație. 
„Victima, Plugaru Andrei Titi, 

care avea în jur de 50 de ani, a venit 
la Marinel Tănasă cu scop să sus-
tragă niște bunuri care, ulterior, au 
fost chiar găsite. I-a furat ceva dintr-
o magazie din curte, mai exact, niște 
scule. Pe fondul băuturii, a intervenit 
un conflict, și cel păgubit l-a lovit. 
Problema, acum, e să se vadă dacă 
trauma are sau nu legătură cu inci-
dentul, căci problemele la ochi ale lui 
Plugaru erau și înainte de conflict. 
Acum, Marinel Tănasă este învinuit 
că a lovit victima într-un mod foarte 
agresiv, încât ar fi putut să-i pro-
voace moartea. Nu a mai fost nicio-
dată arestat, a fost doar o dată 
reținut o zi, referitor la acest caz. El 
nu mai are alte dosare pe numele 
lui”, a declarat Radu Dimitrie Tărni-
ceriu, avocatul inculpatului. 

Decesul victimei, o 
complicație suplimentară 
Între timp, Andrei Titi Plugaru a 

decedat în urmă cu un an sau un an 
și jumătate, din cauze naturale, fără 
legătură cu incidentul din 2019. Soția 
sa, Plugaru Lica, a rămas parte civilă 
în proces, solicitând despăgubiri 
pentru prejudiciile suferite de soțul 
său înainte de deces. 

„În 2019, timp de aproape 2 ani, a 

fost cercetat pentru lovire și alte 
violențe. Ulterior, i s-a schimbat în-
cadrarea juridică în vătămare corpo-
rală, după care s-a schimbat dosarul 
în tentativă de omor. A fost pe data 
de 12 decembrie 2024 primul termen 
în apel al inculpatului. Plugaru Lica 
este soția părții vătămate, ea con-
stituie parte civilă în acest caz. 
Domnul Plugaru, între timp, a dece-
dat, asta a fost acum un an sau un 
an jumătate. Însă, a murit de fapt din 
alte cauze, cauze naturale, de boală”, 
a mai adăugat Radu Dimitrie Tărni-

ceriu. 
Problema ridicată în apel este 

dacă trauma oculară suferită de vic-
timă a fost cauzată exclusiv de lovi-
turile primite sau dacă era o 
afecțiune preexistentă. Acest as-
pect este esențial pentru stabilirea 
gravității faptei și, implicit, a pedep-
sei. 

Rămâne de văzut dacă apelul va 
reuși să schimbe încadrarea juridică 
a dosarului penal pentru tentativă de 
omor a unui hoț. 

Marinela CHIHAI
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Un bărbat din Iași riscă să ajungă după 
gratii, la 5 ani după ce a fost prins la furat de 
vecinul său. Acum este acuzat de tentativă 
de omor, după ce păgubitul a decedat
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Tradițiile de iarnă din Moldova sunt 
celebrate la Palatul Culturii din Iași 
prin expoziția „Datini și obiceiuri de 
iarnă”, care oferă o privire asupra 
simbolurilor specifice acestei 
perioade  

 
Muzeul Etnografic al Moldovei, parte din Com-

plexul Muzeal Național „Moldova” Iași, găzduiește, 
într-un spațiu special amenajat la Palatul Culturii, 
expoziția „Datini și obiceiuri de iarnă”. Deschisă 
publicului între 13 decembrie 2024 și 19 ianuarie 
2025, aceasta invită vizitatorii să descopere bo-
găția tradițiilor din Moldova, care au fost păstrate 
cu grijă de-a lungul secolelor.  

Datini și obiceiuri de iarnă, în centrul 
unei expoziții de excepție la Palatul 
Culturii din Iași 
Expoziția „Datini și obiceiuri de iarnă” aduce 

în prim-plan datinile care marchează sfârșitul de 
an și oferă o perspectivă asupra semnificațiilor 
simbolice care definesc sărbătorile de iarnă. Vi-
zitatorii au ocazia să exploreze o colecție impre-
sionantă de măști tradiționale, elemente 
esențiale ale alaiurilor, de Anul Nou, din Moldova. 

Muzeul Etnografic al Moldovei are o tradiție 
bine consolidată în promovarea și conservarea 
patrimoniului cultural. 

„La Muzeul Etnografic al Moldovei, din cadrul 
Complexului Muzeal Național Moldova Iași, Palatul 
Culturii, așa cum am obișnuit publicul muzeal la 
fiecare sfârșit de an, în apropierea sărbătorilor de 
iarnă, organizăm o expoziție temporară. Aceasta 
se suprapune cu perioada Crăciunului, conti-
nuând cu Anul Nou și primele sărbători de după, 
precum Boboteaza și Sfântul Ioan. Practic, vorbim 
despre un întreg ciclu de sărbători care mar-
chează viața omului contemporan și care, mai 
mult decât atât, îi dă o ordine. Ne aflăm, astfel, în 
fața celui mai important ciclu sărbătoresc al anu-
lui calendaristic. Expoziția de anul acesta pune un 
accent deosebit pe patrimoniul muzeului nostru, 
iar din perspectiva recuzitei principalei forme de 
manifestare rituală a satului, ceata, se va concen-
tra mai mult pe fizionomii, pe fețe, punându-se 
accent pe masca umană. Față de anii anteriori, 
tema se îndreaptă mai mult spre acest tip de 
mască, în locul celor de tip animaliere”, explică 
Ovidiu Focșa, muzeograf etnograf la Muzeul Etno-
grafic al Moldovei Iași. 

Măștile, simboluri ale magiei și ale 
ritualurilor 
Unul dintre punctele centrale ale expoziției 

este reprezentarea măștilor umane, obiecte ritua-
lice încărcate de simbolism. 

„Expoziția de anul acesta pune un accent de-
osebit pe fizionomii, pe fețe, concentrându-se în 
mod special pe masca umană. Avem, de exemplu, 

o mască de capră din Buznea, comuna Ion Ne-
culce, aproape de Târgul Frumos, Iași, o mască 
realizată în perioada interbelică, care păstrează 
cu fidelitate caracteristicile și fizionomia speci-
fică acelei perioade. Așa cum am menționat, măș-
tile umane sunt cele pe care ne concentrăm în 
această expoziție. Printre ele se numără măști de 
moșnegi și de babe, care simbolizează starea li-
minală a omului, adică momentul de trecere între 
două lumi. Nu este vorba doar despre o ironie le-
gată de vârsta înaintată, ci mai ales despre legă-
tura cu spiritul moșului, cel care ocrotea neamul 
și familia. În tradiția acestor sărbători de sfârșit 
de an, el transcendă timpul și se alătură celor vii 
la masă, într-un simbolism propriu și specific 
acestui ciclu sărbătoresc. Astfel, se spune că ne-
amul se reface, iar la marile sărbători există o co-
muniune între cei vii și cei morți, motiv pentru 
care aceste măști apar destul de frecvent în tra-
dițiile noastre”, explică Ovidiu Focșa, muzeograf 
etnograf Muzeul Etnografic al Moldovei Iași. 

Măștile de moșnegi și babe, expuse în cadrul 
expoziției, reflectă starea liminală a omului și sim-
bolizează comuniunea dintre vii și morți. 

„Moșnegii reprezentau atât puterea, cât și 
hazul caprei. Nu trebuie uitat că luptele rituale 
dintre grupele de figuranți, respectiv flăcăii care 
întruchipau capra, simbolizau de fapt puterea, nu 
neapărat a animalului, ci a celor care o jucau. Sco-
pul acestei lupte rituale era de a stabili ierarhia în 
comunitate, în sat și în zonă, pentru anul care 
urma. Astfel, moșnegii care ieșeau învingători în 
această luptă erau cei care organizau pe parcur-
sul anului baluri, jocuri, dansuri și petreceri, che-
mau fetele la dans și participau la șezători. Aceste 
tradiții erau, în esență, un mod de a reglementa și 
de a celebra locul și rolul fiecărei persoane în 
viața socială a satului”, spune Ovidiu Focșa, mu-
zeograf etnograf al Muzeului Etnografic al Moldo-
vei Iași. 

Expoziția include și măști de căldărari și căl-
dărărițe, dar și alte figuri umane, toate având o le-
gătură profundă cu tradițiile agrariene, cultul 
morților și ciclicitatea timpului. 

„Avem și măști de căldărari și căldărărițe, pe 
care le punem în evidență, alături de alte figuri și 
chipuri umane. Astfel, masca rămâne un obiect 
ritualic, ce aparține popoarelor primitive, un ele-
ment care aduce magia în această perioadă. Măș-
tile au rolul de a alunga spiritele rele, iar prezența 
lor este legată de trei aspecte fundamentale: cul-
tul morților, cultul agrar puternic și legătura cu 
zeitățile care guvernau lumea antică. Acestea 
sunt moșteniri din antichitatea greacă și romană, 
dar și din perioade chiar mai vechi, când spiritele 
erau venerate și considerate forțe ale naturii. Al 
treilea aspect este legat de ciclicitatea timpului, 
omul primitiv avea o teamă profundă față de ne-
cunoscut și de ceea ce va urma, iar masca era un 
mijloc de a se proteja și de a restabili echilibrul 
între lumea celor vii și a celor morți”, spune Ovidiu 

Focșa, muzeograf etnograf în cadrul Muzeului Et-
nografic al Moldovei Iași. 

Masca, astăzi considerată un obiect de diver-
tisment, are rădăcini adânci în istoria umanității 
și a teatrului, fiind mult mai mult decât un simplu 
accesoriu. În antichitate, masca era un simbol al 
transformării, un mijloc de a ascunde identitatea 
reală și de a înfățișa o altă persoană, un alt carac-
ter sau chiar o divinitate. Acest element a fost fo-
losit în ritualuri religioase, ceremonii și 
spectacole dramatice, iar semnificațiile sale au 
evoluat odată cu trecerea timpului. 

În teatrele antice din Grecia și Roma, masca 
avea rolul de a accentua trăirile personajelor și de 
a le amplifica expresiile, având un impact major 
asupra spectatorilor. Măștile erau larg folosite 
pentru a crea personaje distincte în comedii și 
tragedii, iar actorii le purtau pentru a marca o 
tranziție clară între diferitele tipuri de roluri.  

Astăzi, masca nu mai este asociată doar cu 
teatrul clasic sau cu ritualurile religioase, ci a 
ajuns să fie un element ludic, folosit pentru dis-
tracție sau în diverse manifestări culturale. Măș-
tile moderne, purtate la carnavaluri, petreceri de 
Halloween sau în alte evenimente de divertisment, 
își pierd adesea semnificația profundă și devin 
pur și simplu un simbol al jocului, al imaginației și 
al transformării. Cu toate acestea, originea lor 
teatrală și simbolismul ancestral sunt încă pre-
zente, fiind o amintire a modului în care masca a 
unit teatrul, religia și cultura în cele mai vechi pe-
rioade ale istoriei. 

„Astăzi, masca este un obiect de divertisment, 
s-a transformat într-un element ludic, care ne 
duce mai ales cu gândul spre teatru. Totuși, încă 
din antichitate, acum mii de ani, masca avea o 
semnificație mult mai profundă, iar acest lucru 
poate fi observat și în civilizațiile Orientului înde-
părtat, unde și astăzi teatrul utilizează masca pe 
scenă, având aceleași componente esențiale”, 
spune Ovidiu Focșa, muzeograf etnograf al Mu-
zeului Etnografic al Moldovei Iași. 

Expoziția „Datini și obiceiuri de iarnă” de la Pa-
latul Culturii este deschisă publicului până pe 19 
ianuarie 2025 și poate fi vizitată de miercuri până 
duminică, între orele 10:00 și 17:00, ultima intrare 
fiind la ora 16:30. Aceasta este o ocazie specială 
pentru cei care doresc să descopere magia săr-
bătorilor de iarnă din Moldova și să aprecieze 
meșteșugurile care păstrează vie tradiția. 

Iulia MARIA

Datini și obiceiuri de iarnă, în centrul unei 
expoziții de excepție la Palatul Culturii din Iași
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Gheorghe Verdeș, un pacient în vârstă de 68 
de ani, avea dureri groaznice de coloană, iar din 
cauza lor a ajuns la Spitalul Clinic de Urgență 
„Prof. Dr. Nicolae Oblu” Iaşi, unde a fost operat de 
urgență. Deoarece după intervenția chirurgicală 
s-a simțit ca un nou-născut, bărbatul a vrut să le 
mulțumească medicilor care l-au operat. 

Din cauza durerilor la coloană, 
Gheorghe Verdeș a fost operat de 
urgență la Spitalul  
„Prof. Dr. Nicolae Oblu” Iași 
Gheorghe Verdeș, un pacient în vârstă de 68 

de ani, a ajuns de urgență la Spitalul Clinic de Ur-
gență „Prof. Dr. Nicolae Oblu” Iaşi, cu dureri insu-
portabile, cauzate de o problemă gravă la coloană. 
Echipa de neurochirurgi a intervenit prompt, iar 
operația a fost un succes. Gheorghe Verdeș a re-
venit la spital, însă de data aceasta nu ca pacient, 
ci pentru a le mulțumi medicilor care i-au redat 
bucuria de a trăi fără dureri. Bărbatul susţine că, 
datorită medicilor de la Spitalul Clinic de Urgență 
„Prof. Dr. Nicolae Oblu” Iaşi se simte ca un nou-
născut, reuşind să depăşească cel mai mare 

impas din viaţa sa.   
„Sunt nou-născut. Am fost în crize foarte mari, 

am fost înțeles și am fost luat de urgență și ope-
rat. Țin să mulțumesc pentru eficiența operației. 
Dumnezeu să vă binecuvânteze, să aveți sărbători 
cu bine! Am trecut, nici nu am cuvinte cum să 
spun, am trecut prin cel mai mare declin al vieții. 
La vârsta de 68 de ani am avut o suferinţă insu-
portabilă şi mi-a fost luată, cum se spune, cu 
mâna lui Dumnezeu. Am fost vindecat. Am fost 
tratat, am spus și acasă, și la altă lume, ca la o 
pensiune”, a declarat Gheorghe Verdeș. 

Dr. Lucian Eva: „Aceste reveniri 
spectaculoase ale unor lucruri simple, 
pierdute rapid, reprezintă  
adevărate minuni pentru ei” 
Dr. Lucian Eva, managerul Spitalului Clinic de 

Urgență „Prof. Dr. Nicolae Oblu” Iaşi, a precizat că, 
dacă pentru medici, care sunt familiarizaţi cu su-
ferinţele pacienţilor, anumite dureri cu care se 
prezintă bolnavii pot părea banale, vindecarea lor 
reprezintă pentru pacienţi adevărate minuni. De 
aceea, odată vindecaţi, unii pacienţi se întorc la 

spital pentru a mulţumi medicilor care i-au salvat.  
„Este un sentiment aparte să vezi semeni de-

ai tăi, care, după ce au trecut printr-un moment 
critic în viața lor, revin după o perioadă de timp 
să-ți spună un simplu «mulțumesc». Și vin cu 
zâmbetul pe buze. Este un sentiment aparte, greu 
de descris în cuvinte. Sunt oameni pentru care 
suferința lor este cea mai importantă. Noi, aici, 
ne-am obișnuit într-o rutină zilnică, familiarizați 
cu suferința, și poate că uneori nu mai dăm atâta 
importanță unor lucruri aparent banale, cum ar fi 
o simplă durere de picior sau faptul că un pacient 
nu mai poate vorbi. Însă, aceste reveniri specta-
culoase ale unor lucruri simple, pierdute rapid, re-
prezintă adevărate minuni pentru ei. Și iată că, în 
aceste zile de sărbătoare, se întâmplă și astfel de 
minuni. Dar sunt minunile lor, nu ale noastre, pen-
tru că noi suntem doar niște oameni simpli, cu o 
anumită educație, e adevărat, și cu o anumită dă-
ruire în acest sens. Noi nu facem minuni, doar 
participăm la minunile lor în momentele în care ei 
nu mai pot singuri să se ajute”, a declarat dr. Lu-
cian Eva, managerul Spitalului Clinic de Urgență 
„Prof. Dr. Nicolae Oblu” Iaşi.  

Codruța ȘOROAGĂ

 A ajuns la Spitalul „Prof. Dr. Nicolae Oblu” cu 
dureri groaznice de coloană și a fost operat de 
urgență! Medicii nici nu au bănuit ce avea să 
facă pacientul după intervenția chirurgicală: 
„Am trecut prin cel mai mare declin al vieții”
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Brigada 15 Mecanizată „Podu Înalt” Iași a an-
gajat, în anul 2024, 331 de soldaţi gradaţi profe-
sionişti, 109 – în garnizoana Iași, 39 – în Piatra 
Neamț, 46 – în Bacău, 57 – în Turda, 17 – în Dej și 
43 – în garnizoana Botoșani. În acest sens, au fost 
desfășurate 3 campanii de recrutare de soldați 
gradați profesioniști. 

În anul 2024, Brigada 15 Mecanizată 
„Podu Înalt” a angajat 331 soldaţi 
gradaţi profesionişti 
Pe parcursul anului 2024, în cadrul Brigăzii 15 

Mecanizată „Podu Înalt” Iaşi au fost încadraţi 311 
soldaţi gradaţi profesionişti. Cei mai mulţi, res-
pectiv 109, au fost încadraţi în unităţile militare 
din Iaşi. 

„În cadrul campaniei de recrutare, organizată 
și desfășurată de Brigada 15 Mecanizată «Podu 
Înalt» în anul 2024, au fost încadrate un număr de 
311 posturi de soldați gradați profesioniști, astfel: 
109 în unitățile din garnizoana Iași, 39 în Piatra 
Neamț, 46 în Bacău, 57 în Turda, 17 în Dej și 43 în 
garnizoana Botoșani”, a declarat generalul de bri-
gadă Claudiu-Mădălin Tamaș, comandantul Brigă-
zii 15 Mecanizată „Podu Înalt” Iași. Pe durata anului 
2024, în cadrul Brigăzii 15 Mecanizată „Podu Înalt” 

Iaşi s-au desfășurat mai multe campanii de recru-
tare. Prima campanie de recrutare a debutat în 
luna februarie. 

Brigada 15 Mecanizată „Podu Înalt” Iași a des-
fășurat, începând cu data de 12 februarie 2024, o 
campanie de recrutare de soldați gradați profe-
sioniști. Deși peste 150 de persoane s-au înscris 
pentru posturile vacante, evaluarea fizică le-a 
creat mari probleme candidaților, doar 56% reu-
șind să treacă această probă eliminatorie.   În 
schimb, evaluarea psihologică, care este, de ase-
menea, o probă eliminatorie, a fost promovată de 
96% dintre candidați. A urmat, astfel, o campanie 
de recrutare care a început în luna mai, iar ultima 
campanie de recrutare a debutat în luna august, 
când au fost scoase la concurs posturile vacante 
de soldat gradat profesionist din garnizoanele 
Iași, Piatra-Neamț, Bacău, Dej și Turda. 

Cei mai noi militari ai Brigăzii 15 
Mecanizată „Podu Înalt” Iași  
au depus jurământul militar vineri,  
13 decembrie 2024 
Vineri, 13 decembrie, la sediul Batalionului 151 

Infanterie „Războieni” au depus jurământul militar 
mai mulţi soldaţi gradaţi profesionişti, soldați gra-

dați rezerviști voluntari, precum şi un pluton de 
subofițeri sanitari din cadrul Spitalului Clinic Mili-
tar „Dr. Iacob Czihac” din Iași.  

„După o perioadă intensă de instrucție, astăzi, 
13 decembrie, la sediul Batalionului 151 Infanterie 
«Războieni», o nouă serie de soldați gradați pro-
fesioniști au depus jurământul militar. Odată cu 
aceștia, au rostit jurământul militar și o serie nouă 
de soldați gradați rezerviști voluntari, dar și un 
pluton de subofițeri sanitari din cadrul Spitalului 
Clinic Militar «Dr. Iacob Czihac» din Iași.  

Șeful de Stat Major al Brigăzii 15 Mecanizată 
«Podu Înalt», colonelul Ionel Munteanu, i-a felici-
tat pe noii recruți, explicându-le importanța jură-
mântului față de țară și mulțumindu-le familiilor 
acestora pentru îndrumarea și sprijinul oferit ti-
nerilor. Depunerea jurământului militar reprezintă 
un act de loialitate și devotament față de țară, 
simbolizând pregătirea și hotărârea fiecărui mili-
tar de a servi și de a apăra valorile și interesele 
naționale”, au transmis reprezentanţii Brigăzii 15 
Mecanizată.  

De asemenea, în aceeaşi zi, cei mai noi militari 
ai Brigăzii 15 Mecanizată „Podu Înalt” au rostit ju-
rământul militar în garnizoanele Bacău și Turda. 

Codruța ȘOROAGĂ

Brigada 15 Mecanizată „Podu Înalt” a 
angajat, în anul 2024, 331 de soldaţi 
gradaţi profesionişti! Cele mai multe 
încadrări s-au făcut pentru garnizoana Iași
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Campania „Prietenii lui Moș Crăciun”, aflată la 
ediția a 20-a și organizată de cotidianul „Bună 
Ziua Iași”, împreună cu Asociația Culturală Euro-
peană, a adus bucurie și speranță unei familii cu 
trei copii, care și-a pierdut casa într-un incendiu! 
Micuții și-au luat, emoționați, în brațe părinții 
când au văzut darurile primite  

Prietenii lui Moș Crăciun au adus 
speranța familiei care și-a pierdut casa 
într-un incendiu devastator! Copilașii 
și-au luat, emoționați, în brațe părinții 
când au văzut darurile  
Vineri, 13 decembrie 2024, familia Stoica, din 

comuna Mironeasa, județul Iași, a avut parte de o 
zi deosebită datorită campaniei „Prietenii lui Moș 
Crăciun”, organizată de cotidianul „Bună Ziua Iași”. 
Într-o perioadă marcată de greutăți și pierderi, fa-
milia a primit daruri care le-au umplut inimile de 
bucurie. Copiii au primit jucăriile de care aveau 
nevoie, iar întreaga familie a primit alimente 
esențiale pentru a putea sărbători Crăciunul cu 
mai multă liniște. 

Pentru familia Stoica, această perioadă a fost 
cu totul specială. Trăind momente grele după ce 
un incendiu le-a distrus casa, darurile primite au 

fost o rază de speranță. 
„Nu ne așteptam la un asemenea gest, am 

rămas fără cuvinte. Este o zi pe care nu o vom uita 
niciodată”, a spus Maricica Stoica. 

Emoțiile au fost copleșitoare nu doar pentru 
părinți, ci și pentru copiii lor. Petronel, băiatul cel 
mare al familiei, în vârstă de doar 10 ani, a fost 
profund emoționat de gestul primit. Îmbrățișarea 
sinceră a copilului și gestul său de a-și lua mama 
în brațe au fost o dovadă evidentă că, uneori, cele 
mai prețioase daruri vin din inima celor mici. 

Campania „Prietenii lui Moș Crăciun” a adus 
mult mai mult decât daruri materiale pentru fa-
milia Stoica. A adus un val de solidaritate și un 
strop de căldură umană într-o perioadă a anului 
care ar trebui să fie dedicată celor dragi. În fie-
care dintre darurile oferite se ascunde o poveste 
de generozitate și iubire. Oamenii cu suflet mare 
care au răspuns apelului cotidianului „Bună Ziua 
Iași” au demonstrat că, în fața greutăților, un gest 
simplu poate aduce schimbări semnificative în 
viața unei familii aflate în nevoie. 

Crăciunul din acest an va rămâne în memoria 
familiei Stoica ca un simbol al solidarității și al pu-
terii comunității de a ajuta atunci când cei mai 
vulnerabili au nevoie de sprijin. Cadourile și aju-
torul, oferite de campania „Prietenii lui Moș Cră-

ciun”, organizată de BZI, au adus un strop de lu-
mină în viața unei familii care își reface drumul 
după o pierdere imensă. 

Campania „Prietenii lui Moș Crăciun” 
aduce speranță și bucurie  
în viețile celor care au nevoie 
Această acțiune face parte din campania 

„Prietenii lui Moș Crăciun”, organizată de BZI, în 
colaborare cu Asociația Culturală Europeană care, 
de 20 de ani, aduce daruri și speranță în viețile co-
piilor din familii defavorizate. Prin implicarea 
sponsorilor, zeci de copii reușesc să creadă în 
magia Crăciunului. 

De asemenea, pentru a afla mai multe despre 
campania „Prietenii lui Moș Crăciun” și despre 
cum puteți deveni și voi spiridușii Moșului în ur-
mătoarele ediții, puteți accesa pagina oficială a 
campaniei. 

Mulțumiri speciale tuturor sponsorilor care au 
contribuit la realizarea acestui moment minunat: 

Prime Kapital & Silk District 
Lucian Ailenei, om de afaceri 
Moldova Center 
The Jack 
Cat Construct Grup 

Prietenii lui Moș Crăciun au adus speranța 
familiei care și-a pierdut casa într-un incendiu 
devastator! Copilașii și-au luat, emoționați, în 
brațe părinții când au văzut darurile primite: 
„Este o zi pe care nu o vom uita niciodată”
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ASAM SA 
Familia Brînză 
Profesor univ. dr. ing. Dan Cașcaval, rector 

TUIASI 
Conf. univ. dr. Ivancia Mihaela, prodecan Fa-

cultatea Ingineria Resurselor Animale și Alimen-
tare din cadrul USV Iași 

Marian Șerbescu, director executiv DGASPC 
Iași 

Petru Movilă, președinte PMP, filiala Iași 
Constantin Dolachi, membru PNL, fost sub-

prefect Iași 
Stelian Turcu, primar Lețcani 
Ovidiu Mugurel Laicu, director general DRDP 

Iași 
Iulian Hușanu, membru PRECO 
Iulian Chirilă, primar comuna Țigănași 
Ștefan Timofte, primar comuna Tomești 
Bogdan Cojocaru, președinte PSD Iași 
Vasile Cîtea, deputat PSD Iași 
Costel Iosub, primar comuna Tătăruși 
Neculai Pamfil, primar comuna Holboca 
Paul Mursa, primar comuna Plugari 
Dr. Cristina Dobre, manager Institutul de Psi-

hiatrie „Socola” Iași 
Dr. Lucian Eva, manager Spitalul Clinic de Ur-

genţă „Prof. Dr. N. Oblu” Iaşi 
Marian Constantin Uscatu, consilier județean 

PMP 
Silviu Macovei, deputat PSD 
Marian Dalban, consilier local PSD 
Ioan Alexa, primar Podu Iloaiei 
Prof. univ. dr. Liviu-George Maha, rector Uni-

versitatea „Alexandru Ioan Cuza” Iași 
Ciobanu Gabriel, director DSVSA Iași 
Galea Temneanu, director al Agenției pentru 

Protecția Mediului Iași 
Conf. dr. Nistor Ionuț, medic primar Spitalul 

„C. I. Parhon” Iași 
Dr. Mihai Glod, manager spitalul CF Iași 
Florin Onofrei, comisar șef Oficiul pentru Pro-

tecția Consumatorilor Iași 

Radu Curcă, primar Hârlău 
Andrei Fermeșanu, manager Opera Națională 

Română Iași 
Radu Ursanu, director regional la Sucursala 

Regională de Poștă Iași 
Jr. Victor Idricianu, manager Spitalul de Psi-

hiatrie și pentru Măsuri de Siguranță Pădureni – 
Grajduri 

Conf. dr. Oana Bădulescu, șef Clinică de He-
matologie a Spitalului „Sf. Spiridon” Iași 

Iulian Cozianu, președinte Sindicat Sanitas 
Iași 

Prof. dr. Paul Sîrbu, șef Clinică Ortopedie Trau-
matologie Spitalul de Recuperare Iași 

Ec. Bogdan Cojocaru, manager Spitalul Clinic 
„Dr. C. I. Parhon” Iași 

Dr. Radu Crișan Dabija, manager Spitalul de 
Pneumoftiziologie Iași 

Anton Anti, primar Butea 
Grigore Nepotu, Director General Asociaţia de 

Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană 
Iaşi (ADI ZMI) 

Laurențiu Ivan, director Servicii Publice Iași 
Robert Dâncă, manager Maternitatea „Cuza 

Vodă” Iași 
Conf. dr. Liviu Oprea, președinte Colegiul Me-

dicilor Iași 
Şef lucrări dr. Florin Roșu, manager Spitalul 

de Boli Infecțioase „Sf. Parascheva” Iași 
Prof. univ. dr. Viorel Scripcariu, rector Univer-

sitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” 
din Iași 

Gheorghe Bacușcă, comisar șef al Gărzii de 
Mediu Iași 

Prof. univ. dr. Silviu Gurlui, deputat AUR Iași 
Eugen Teodorovici, fost ministru al Finanțelor 

Publice 
Prof. univ. dr. Mihaela Onofrei, Facultatea de 

Economie și Administrarea Afacerilor (FEAA) din 
cadrul Universității „Alexandru Ioan Cuza” (UAIC) 
din Iași 

Maricel Popa, senator PSD 

Florin Briaur, manager executiv Politehnica 
Iași 

Prof. univ. dr. ing. Alexandru Sălceanu, Univer-
sitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iași 

Prof. Laviniu Lăcustă, președinte Uniunea 
Sindicatelor Libere din Învățământul Preuniversi-
tar Iași (USLIP) 

Prof. univ. dr. Denis Țopa, prorector USV Iași 
Daniel Șandru, director Institutul de Investi-

gare a Crimelor Comunismului și Memoria Exilului 
Românesc (IICCMER) 

Prof. univ. dr. Aurelian Bălăiţă, rectorul Uni-
versităţii Naționale de Arte „George Enescu” Iași 

Prof. Luciana Antoci – inspector școlar gene-
ral, Inspectoratul Școlar Județean (ISJ) Iași 

Prof. dr. Mihaela Gotcu, director Colegiul Na-
tional „Emil Racoviță” din Iași 

Prof. Silviu Iordache, fost director Casa Cor-
pului Didactic „Spiru Haret” din Iași 

Prof. univ. dr. Gabriel Ovidiu Iancu, președin-
tele Senatului Universității „Alexandru Ioan Cuza” 
(UAIC) din Iași 

Nicolae Hurduc, fost ministru al Cercetării 
Prof. univ. dr. Nicu Gavriluță, Facultatea de Fi-

losofie şi Ştiinţe Social-Politice de la Universita-
tea „Alexandru Ioan Cuza” (UAIC) Iași 

Fundația „Sandra oferă o șansă”, prin Avocat 
Sandra Grădinaru 

Vasile Pușcașu, proprietarul Hotelului Traian, 
Iași 

Campania „Prietenii lui Moș Crăciun”, aflată la 
ediția a 20-a și organizată de cotidianul „Bună 
Ziua Iași”, împreună cu Asociația Culturală Euro-
peană, a adus bucurie și speranță unei familii cu 
trei copii, care și-a pierdut casa într-un incendiu 
devastator! Micuții și-au luat emoționați în brațe 
părinții când au văzut darurile primite. Într-o pe-
rioadă în care spiritul Crăciunului înseamnă mai 
mult decât cadouri materiale, familia Stoica a 
înțeles că, prin solidaritate și iubire, nimic nu este 
imposibil. 

Iulia MARIA
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Un tânăr din Iași a fost condamnat la 
închisoare după ce a plecat de la o 
petrecere din campusul studențesc 
și a provocat un accident rutier. 
Acesta se afla sub influența 
băuturilor alcoolice și nu avea 
dreptul de a conduce 

 
Un tânăr din Iași a fost condamnat la închi-

soare după ce a provocat un accident rutier, fiind 
sub influența alcoolului și fără a avea dreptul de 
a conduce. Povestea începe în primăvara acestui 
an. „La data de 07.05.2024, în jurul orei 16:00, in-
culpatul a plecat de la domiciliul său, la volanul 
autoturismului marca Seat, la aeroportul din Iași 
pentru a o duce pe sora sa, aceasta având avion 
la ora 19:00. După ce a lăsat-o pe sora sa la aero-
port, inculpatul s-a întâlnit cu doi prieteni de-ai 
lui, în intervalul orar 20:00 – 22:00, și a consumat 
3 beri la draft, de 500 ml fiecare. După aceasta, 
inculpatul s-a întâlnit cu un alt prieten, acesta ve-
nind cu autoturismul său, marca VW. Aceștia au 
fost la terasă, unde au mâncat, după care s-au 
plimbat pe Copou, iar apoi, în jurul orelor 00:00 – 
00:30, s-au dus în clubul Glows, situat în Campusul 
Studențesc Tudor, unde inculpatul a consumat 
patru beri cu alcool, la 0,33L, până în jurul orei 

05:20, din 08.05.2024, la fel și prietenul său”, au 
stabilit anchetatorii. 

O idee proastă, 
la primele ore ale dimineții 
Când au ieșit de la petrecere, Andrei Buguș s-

a oferit să mute mașina prietenului său. „După ce 
au ieșit din club, prietenul său i-a zis inculpatului 
că «ar fi bine să fie mutată mașina de aici», că era 
parcată rău, iar în acel moment inculpatul s-a ofe-
rit să o mute de acolo și să o parcheze în fața 
Casei Sportului, care se află la o distanță de circa 
500 de metri, unde strada este mai lată. Inculpatul 
s-a urcat la volanul autoturismului marca VW iar 
martorul, pe locul dreapta-față, și a condus, însă 
fără să mai oprească, continuând pe bld. Chimiei, 
către bld. T. Vladimirescu, cu intenția de a ajunge 
în zona Facultății de Mecanică, unde aceștia au 
găsit o cazare în regim hotelier”, au mai punctat 
anchetatorii. 

După petrecerea din campus,  
tânărul a provocat un accident rutier 
Andrei Buguș nu a mai ajuns însă la destinație. 

„În jurul orei 05:36, inculpatul conducea autotu-
rismul marca Volkswagen, nu a acordat prioritate 
de trecere unui autoturism și a intrat în coliziune 

laterală cu acesta. Echipajul de poliție ajuns la 
fața locului, din cadrul Biroului Rutier, l-a legitimat 
pe inculpat, acesta prezentând actul de identitate 
și certificatul de înmatriculare, declarând că per-
misul de conducere nu îl are asupra sa. De ase-
menea, a fost legitimat și celălalt conducător 
auto, fiind testat alcoolscopic, stabilindu-se că nu 
se afla sub influența băuturilor alcoolice. Inculpa-
tul a fost testat alcoolscopic, rezultând o concen-
trație de 1,19 mg/l alcool pur în aerul expirat. 
Având în vedere rezultatul testului, agenții de po-
liție i-au adus la cunoștință inculpatului că trebuie 
să îi fie recoltate mostre biologice de sânge în ve-
derea stabilirii alcoolemiei, fapt cu care a fost de 
acord. Astfel, a fost urcat în autospeciala poliției, 
care l-a transportat la Spitalul «Sf. Spiridon» pen-
tru a i se recolta mostre biologice de sânge, în ve-
derea stabilirii alcoolemiei. Conform buletinului 
de analiză toxicologică, inculpatul avea, la data de 
08.05.2024, ora 06:44, o alcoolemie de 2,53 mg/l 
alcool pur în sânge, iar la ora 07:47 avea o alcoo-
lemie de 2,31 mg/l alcool pur în sânge. La data de 
08.05.2024, acesta figura cu permisul de condu-
cere în poziția reținut”, se arată în rechizitoriu. In-
dividul a fost condamnat la 2 ani și 6 luni de 
închisoare cu suspendare. 

Lucian SAVA

Ghinion. După o petrecere în campusul 
studențesc, un tânăr a provocat un 
accident rutier în Tudor Vladimirescu: era 
beat și nu avea dreptul de a conduce
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O tânără a trecut prin clipe 
de groază, după o 
petrecere într-un club din 
Iași. Odată ajunsă în 
apartamentul în care locuia 
în chirie, în zona 
Metalurgiei, a fost bătută 
și umilită de iubitul ei. 
Pentru toate acestea, 
individul a fost condamnat 
la închisoare 

 
Imagini de groază în Metalurgie. 

O tânără și-a văzut moartea cu ochii 
după ce, întoarsă de la o petrecere 
dintr-un club din Iași, a fost bătută și 
umilită de iubitul ei. Mai mult decât 
atât, femeia nu a fost lăsată să plece 
din apartament, ore în șir. „În data de 
01.02.2020, a stabilit împreună cu 
concubinul ei, Gabriel Ghiunghiuș, să 
meargă în cluburi diferite, fiecare cu 
prietenii lui, astfel că persoana vă-
tămată a mers într-un club, iar sus-
numitul, în altul, din zona Copou. La 
ora 04:30, persoana vătămată a 
mers în clubul în care se afla priete-
nul ei, iar la ora 06:00 s-au deplasat 
împreună la apartamentul unde per-
soana vătămată locuiește în chirie, 
respectiv, la adresa din bld. Chimiei, 
nr. 4.  În jurul orei 09:00, în timp ce 
dormea, persoana vătămată s-a tre-
zit speriată, simțind că este lovită 

peste tot corpul, cu pumnii și picioa-
rele. Aceasta a realizat că cel care o 
lovește este prietenul ei, care i-a 
spus faptul că a intrat pe telefonul ei 
în timp ce dormea și a văzut convor-
biri de tip mesaje, pe care le-a purtat 
cu o prietenă, în legătură cu relațiile 
pe care persoana vătămată le-a avut 
cu alți băieți”, au stabilit anchetato-
rii. 

Tânăra a fost bătută după 
petrecerea din club  
Bătaia pe care a încasat-o a fost 

atât de puternică încât și-a pierdut 
cunoștința. „În urma loviturilor, per-
soana vătămată a declarat că a leși-
nat, iar după ce și-a revenit, a 
încercat să poarte o discuție nor-
mală, calmă, cu prietenul ei. Cu 
toate acestea, inculpatul a continuat 
să se manifeste violent, a lovit-o, a 
tras-o de cap și i-a vorbit urât. Per-
soana vătămată a declarat faptul că, 
în tot acest timp, era panicată, stă-
tea pe jos de frică, plângea și nu 
putea să se ridice, întrucât era lovită 
cu picioarele de prietenul ei”, au mai 
stabilit oamenii legii. Pentru a o 
umili, Gabriel Ghiunghiuș a murdărit-
o cu fecale, apoi a urinat pe ea. „În 
continuare, inculpatul a mers la baie, 
a luat o bluză din garderoba persoa-
nei vătămate, cu care s-a șters după 
ce și-a făcut nevoile, după care a re-

venit în cameră și a murdărit-o pe 
față cu materii fecale. De asemenea, 
persoana vătămată a arătat că in-
culpatul a urinat pe ea în timp ce o 
filma, amenințând-o că va arăta fil-
marea respectivă tuturor cunoscu-
ților. Ulterior, inculpatul a luat un 
cuțit din bucătărie și a început să 
taie hainele persoanei vătămate, în 
timp ce aceasta îl ruga să înceteze. 
Conform declarațiilor inculpatului, 
acesta i-a murdărit hainele cu ma-
terii fecale proprii, continuând prin 
a-i tăia persoanei vătămate câteva 
bluze și pantaloni, arătând însă că a 
distrus doar haine care nu erau 
scumpe”, au mai stabilit oamenii 
legii. 

Individul a fost condamnat 
la închisoare, după 
grozăviile din Metalurgie 
Individul a băgat-o, în final, pe 

femeie în cadă, să o spele, însă sce-
nele de groază erau departe de a se 
termina. „Ulterior, inculpatul a pus 
apă caldă în cadă pentru a o spăla pe 
persoana vătămată. Acesta a intrat 
cu ea în cadă, iar după ce a spălat-o, 
a supravegheat-o în permanență. 
Persoana vătămată a declarat faptul 
că, la un moment dat, a fost arsă cu 
țigara de către inculpat, în zona 
ochiului stâng. Persoana vătămată a 

arătat că, în timp ce inculpatul se 
plimba prin cameră, ea a încercat să 
ajungă la fereastră și să strige după 
ajutor, însă acesta a intervenit ime-
diat, i-a pus mâna la gură, a închis 
geamul, după care a continuat să o 
lovească. A mai arătat că telefonul 
său și cheia de la apartament se 
aflau în posesia inculpatului, acesta 
refuzând să i le înapoieze chiar și 
atunci când persoana vătămată i le-
a cerut pentru a pleca la spital, de-
oarece se simțea foarte rău. De 
asemenea, aceasta a mai declarat 
că, la un moment dat, a încercat să 
profite de faptul că inculpatul s-a 
dus la bucătărie și a încercat să iasă 
din apartament, însă nu a reușit, 
pentru că acesta a surprins-o, a în-
chis ușa, a încuiat-o, după carec a 
păstrat cheile apartamentului, per-
soana vătămată fiind constrânsă să 
rămână în apartament pentru o pe-
rioadă de aproximativ 4 ore”, se mai 
arată în rechizitoriu. Gabriel Ghiun-
ghiuș a recunoscut parțial faptele pe 
care le-a comis. Zilele trecute, jude-
cătorii ieșeni l-au condamnat la 5 ani 
de închisoare cu executare. Trebuie 
precizat că decizia judecătorilor nu 
este una definitivă. Iată că, după ce 
o tânără a fost bătută la scurt timp 
după ce a plecat din club, un individ 
a fost condamnat la închisoare. 

Sorin PAVELESCU

Clipe de groază la Iași, după o petrecere într-un 
club! O tânără a fost bătută, apoi murdărită cu 
fecale. Mai mult de atât, un bărbat s-a filmat în 
timp ce-și făcea nevoile pe ea
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LOC DE MUNCĂ 

Fermador SRL angajează electrician 

întreținere în cadrul Abatorului de păsari 

din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai 

multe detalii, va rugăm sa ne contactați la 

numărul de telefon: 0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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LICITAȚIE 

Primăria Comunei Valea 
Lupului, jud. Iași, cu 
sediul în Com. Valea 
Lupului, Aleea Irisului 
nr. 8, CUI 16384625, tel 
0232/272590, e-mail 
primaria_valealupului@y
ahoo.com, organizează 
în data de 31.01.2025, 
licitație în vederea 
vânzării terenului 
intravilan în suprafață 
de 26.770 mp, nr. 
cadastral 100107, CF nr. 
100107, zona Dedeman. 
1. Informaţii generale 
privind concedentul, în 
special denumirea, codul 
fiscal, adresa, numărul 
de telefon, telefax 
şi/sau adresa de e-mail 
a persoanei de contact 
etc: UAT Comuna Valea 
Lupului, jud. Iași, cu 
sediul în Com. Valea 
Lupului, Aleea Irisului 
nr. 8, CIF 16384625, tel 
0232/272590, e-mail 
primaria_valealupului@y
ahoo.com. 2. Informații 

generale privind obiectul 
procedurii de licitație 
publică, în special 
descrierea și 
identificarea bunului 
care urmează să fie 
vândut: teren intravilan 
în suprafață de 26.770 
mp, situată în Sat 
Uricani, Comuna 
Miroslava, județul Iași, 
zona Dedeman, nr. 
cadastral 100107, CF nr. 
100107, teren 
proprietate privată a 
Comunei Valea Lupului. 
3. Informații privind 
documentația de 
atribuire: se regăsesc în 
caietul de sarcini. 3.1 
Modalitatea sau 
modalitățile prin care 
persoanele interesate 
pot intra în posesia unui 
exemplar al 
documentației de 
atribuire: la cerere, de la 
sediul autorității sau de 
pe site-ul autorității 
wwww.comuna-
valealupului.ro. 3.2 
Denumirea și datele de 
contact ale 

serviciului/compartimen
tului din cadrul 
vânzătorului, de la care 
pot obține un exemplar 
din documentația de 
atribuire: de la 
Registratura primăriei, 
Aleea Irisului nr. 8, sat 
Valea Lupului, Comuna 
Valea Lupului, județul 
Iași sau de pe site-ul 
autorității: 
www.comuna-
valealupului.ro. 3.3 
Costul și condițiile de 
plată pentru obținerea 
acestui exemplar, unde 
este cazul, potrivit 
prevederilor O.U.G. nr. 
57/2019 privind Codul 
administrativ: se obține 
gratuit, atât de la sediul 
autorității, cât și de pe 
site-ul autorității. 3.4 
Data-limită pentru 
solicitarea clarificărilor: 
23.01.2025, orele 16.00. 
4. Informații privind 
ofertele: se regasesc în 
caietul de sarcini. 4.1 
Data-limită de depunere 
a ofertelor: 31.01.2025, 
orele 09.00. 4.2 Adresa 

la care trebuie depuse 
ofertele: Comuna Valea 
Lupului, Aleea Irisului 
nr. 8, Județul Iași. 4.3 
Numărul de exemplare în 
care trebuie depusă 
oferta: un singur 
exemplar original. 5. 
Data și locul la care se 
va desfașura ședința 
publică de deschidere a 
ofertelor: 31.01.2025, 
orele 11.00, Primăria 
Comunei Valea Lupului - 
Sala de consiliu, Aleea 
Irisului nr. 8, Comuna 
Valea Lupului, Județul 
Iași. 6. Denumirea, 
adresa, numarul de 
telefon și/sau adresa de 
e-mail ale instanței 
competente în 
soluționarea litigiilor 
apărute și termenele 
pentru sesizarea 
instanței: Tribunalul Iași, 
Strada Elena Doamna nr. 
1A, telefon: 
0232.260.600, 
0232.248.000, 
0332.403.666, Fax: 
0332.435.700, e-mail: 
tr-iasi-reg@just.ro

Nr. de înregistrare în Registrul Formelor de Organizare 0150, CIF 
RO20657200 

Sediu: Huşi, str. Fundătura Viilor, nr. 23,  jud Vaslui cod 735100  
tel/fax: 0235-470.844; 

Sediu procesual ales: Iaşi, str.Cronicar Mustea, nr.17, parter, 
ap.12, jud.Iaşi, tel/fax: 0232/235.508 

mail:  iasi@ldexpertgrup.ro  www.reorganizare-lichidare.ro 
Debitoare: RADICAL METALIC SRL - In faliment/In bankruptcy/ En fail-

lite 
Sediul social: Iasi, str. Grigore Ureche, nr. 7, Casa cu Absida, Jud. Iași 

CUI 46441030 RC J 22/2503/2022 
Dosar nr. 3946/99/2024  - Tribunalul Iași – Secția II Civilă de Conten-

cios Administrativ și Fiscal 
Nr. 9/ RAD/13.12.2024 
„LD Expert Grup SPRL, în calitate de lichidator judiciar, anunţă că prin 

Sentinţa civilã nr. 819/2024, pronunţată de Tribunalul Iași, în Dosarul nr. 
3946/99/2024, s-a dispus deschiderea procedurii simplificate de insol-
venţă împotriva RADICAL METALIC SRL, cu sediul social în Iasi, str. Gri-
gore Ureche,nr. 7, Casa cu Absida, Jud. Iași, CUI 46441030 RC J 
22/2503/2022. Termenul limită pentru depunerea cererilor de admitere 
a creanţelor este 27.01.2025. Termenul limită tabel preliminar este 
06.02.2025. Termenul pentru depunerea contestaţiilor la tabelul prelimi-
nar este de 7 zile de la publicarea acestuia în BPI. Termenul pentru defi-
nitivarea tabelului creanţelor este 30.04.2025. Relaţii la lichidator judiciar 
LD Expert Grup SPRL, tel. 0232/235.508.” 

Lichidator judiciar LD EXPERT GRUP SPRL
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Fermierii din Iași primesc 
subvențiile de la APIA, în 
această săptămână, pentru 
terenurile agricole 
exploatate. Până în prezent 
– avans din subvenții și 
plăți finale – s-a achitat 
suma de peste 12 milioane 
de euro 

  
Agenția pentru Plăți și Interven-

ție în Agricultură (APIA) continuă plă-
țile către beneficiarii din Iași. Atât 
fermierii mici, cât și cei mari pri-
mesc subvențiile pentru terenurile 
agricole exploatate. Astfel, cei care 
nu au primit avansul din subventii, 
până la 1 decembrie 2024, primesc 
acum sumele aferente măsurilor, in-
tegral. 

Fermierii din Iași primesc 
mai multe subvenții de la 
APIA, în această săptămână 
Una dintre măsurile care intră la 

plată este PD-03 Sprijin comple-
mentar pentru venit pentru tinerii 
fermieri – cuantum pentru acest an, 
42,4772 euro/ha. De asemenea, fer-
mierii din Iași primesc banii acordați 
în măsura PD-02 Sprijin redistributiv 
complementar pentru venit în sco-
pul sustenabilității (CRISS) – cuantu-

mul pentru 2024 este 52,3478 
euro/ha. Fermierii mai primesc 
98,89 euro/hectar. Sprijinul redistri-
butiv pentru venit sub forma unei 
plăți decuplate anuale per hectar eli-
gibil se acordă fermierilor din Iași 
care au dreptul la o plată în temeiul 
sprijinului de bază pentru venit, în 
scopul sustenabilității, și se acordă 
pentru exploatațiile agricole cu-
prinse între 1-50 ha. Pentru a evita 
apariția condițiilor artificiale – res-
pectiv fermierii își divizează fermele 
pentru a obține această subvenție –
, sprijinul redistributiv complemen-
tar pentru venit în scopul 
sustenabilității va fi acordat fermie-
rilor care nu și-au fragmentat ex-
ploatațiile după 2020. Crescătorii de 
bovine primesc mai multe subvenții.  

Fermierii primesc banii 
pentru sectorul agricol și 
zootehnic  
Până la acest moment, în con-

formitate cu atribuțiile ce îi revin, 
APIA a plătit, din Fondul European de 
Garantare Agricolă (FEGA), suma to-
tală de 79.057.821,02 euro 
(393.336.376,91 lei) pentru un număr 
de 414.561 beneficiari din toată țara. 
În Iași, s-au plătit peste 12 milioane 
de euro. Reamintim că, în Campania 
2024, plățile din (FEADR) și (BN1) 

pentru intervențiile DR (dezvoltare 

rurală) se efectuează de către Agen-

ția pentru Finanțarea Investițiilor 

Rurale (AFIR). 

Plăţile pentru intervențiile finan-

țate din FEGA se fac în lei, la cursul 

de schimb valutar de 4,9753 lei/euro, 

iar plăţile pentru măsuri finanțate 

din FEADR, la cursul de schimb valu-

tar de 4,9756 lei/euro. Plățile pentru 

anul de cerere 2024 continuă până 

la finalul lunii iunie 2025. Acestea au 

început pe 16 octombrie 2024, când 

s-a plătit avansul din subvenții. Fer-

mierii din Iași primesc subvențiile de 

la APIA, în această săptămână, pen-

tru terenurile agricole exploatate. 
Raluca COSTIN
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Ce subvenții primesc fermierii din Iași, de la 
APIA, în această săptămână? Plăți de aproape 
12 milioane de euro, până acum
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Procororii de la „DaNa„  
au lucrat intens în weekend.  
Iată cine l-a turnat pe Mișu, premaru` 
Babele bârfitoare încep rubricuța de azi cu 

ceva zvonuri de prin Târg. Iaca, pentru Alinutz Ai-
văcoaie, weekendul ăsta, de tocmai s-a terminat, 
a fost unul tare dificil. După ce s-a strofocat și s-
a gândit cum să iasă din rahatul în care a intrat 
până la gât, Alinuț a apelat la metoda sa. A mers 

la procorori și a recunoscut tot, dându-l în gât pe 
Mișu, premarul. Nu știu babele dacă știți, dar 
„DaNa” lucrează și în weekend. Să revenim. Ali-
nuș, ăl` mai mare șef din Termos cervice, le-a 
spus procororilor că el a făcut doar ce i-a spus 
Mișu și că el recunoaște orice, numai să nu 
ajungă la pușcărie. Apăi, babele cred că nu mai 
scapă Alinutz de data asta. Deși a fost condam-
nat odată pentru corupție (recunoscând faptele 
pe care le-a comis), a cam venit vremea să plece 
un pic din fotoliul ălă spre patul supraetajat de la 
bulău. Nu de alta, dar sutele de milioane pe care 
le încasează lunar îi fac cam rău. Acum, mai este 
o problemă. Dacă este corupt și te înfrupți gro-
solan din banii statului și recunoști, poți continua 
la nesfârșit? Să vedem... 

Problemele șefului  
de spetal: care are mai mulți fini? 
Iaca, în continuarea rubricii de azi, babele vă 

povestesc câte ceva și de prin lumea medicoasă. 
Este vorba despre Antonică Floricică, mai-ma-

rele de la Spetalul Ileana Domița. Nu știu babele 
cum se face, dar unii omuleți de pe lumea asta 
câștigă bani, și nu puțini, stând doar degeaba. Ul-
tima dată, Antonică Floricică s-a certat cu colegii 
de la numărul de fini botezați sau cununați. Asta 
îl interesa pe el să afle: dacă este cineva care a 
cununat și botezat mai mult decât a făcut-o el. 
Alooo, Floricică, pune, bre, mâna la treabă, că 
mai este un pic și cade spetalul peste voi. Huuo! 

Bucurie mare la „Citidin”.  
Nu pentru mult timp 
Iarna e blândă si băieții freacă menta la co-

mandamentul de iarnă, dar nu ăsta e subiectul. 
Cum nu prea au ce face și cum este multă sări-
cică și motorică pe stoc, fiecare se înfruptă cum 
poftește, că nu prea se observă. Motorina ca mo-
torina, dar ce or face cu sarea, domn`le? Să ve-
deți că aștă panaramă fierbe la foc mic. La ce 
dorință de muncă au procororii zilele astea, nu e 
de mirare, prin primăvară, să fie un dosărel exact 
pe tema asta. Ce spuneți?

Bursa bârfelor

Noi locuri de muncă sunt dispo-
nibile în străinătate, în țări precum 
Finlanda sau Norvegia. Astfel, ieșenii 
se pot angaja în Finlanda ca opera-
tori programator mașină CNC. Este 
nevoie de cel putin 4 - 5 ani de expe-
riență cu mașini CNC Heidenhain, 
experiență în lucrul cu părți și piese 
mari, abilitatea de programare a ma-
șinilor CNC în panelul de control. 
Candidatul trebuie să fie cetățean al 
Uniunii Europene. Salariul poate 
ajunge la 2.000 de euro pe lună. În 
Finlanda se angajează sudori cu cel 
puțin 3 ani de experiență în audita-
rea oțelului inoxidabil și a aluminiu-
lui. Este necesară abilitatea de a citi 
desenele tehnice, dar și competențe 
în laminarea plăcilor, profilelor și țe-
vilor. 

Noi locuri  
de muncă în străinătate,  
în Țările Nordice 
De asemenea, ieșenii își pot găsi 

un loc de muncă, tot în Finlanda, ca 
„supraveghetor Departamentul ma-
șinilor de îndoire”. Este necesară ex-
periența mai mare de 5 ani, 
experiența solidă în activitatea pe 
care o va presta, buna înțelegere a 
tehnologiei de îndoire, abilitatea de 
a înțelege desenele tehnice, abilități 

de management, dar și diploma de 
inginer sau studii tehnice în dome-
niu. În Norvegia se angajează tinichi-
giu și vopsitor. Sunt necesare 
diplomele și certificatele de califi-
care, dar și experiență în domeniu de 
minimum 5 ani. Salariile sunt com-
petitive și este necesară cunoaște-
rea limbii engleze sau a limbii 
scandinave. 

Firmele din domeniul 
construcțiilor fac angajări  
Firmele din străinătate au nevoie 

de angajați în domeniul construcții-
lor. O companie din Germania anga-
jează 10 electricieni. Este necesară 
calificarea profesională și expe-
riența anterioară în domeniu, candi-
dații să aibă mod de lucru atent și 
precis, capacitatea de a lucra atât 
independent, cât și în echipă, dar și 
permis de conducere categoria B și 
autoturism personal. Salariul oferit 
este de 20 de euro brut/oră. Tot în 
Germania se angajează 10 operatori 
stivuitor. Este necesară licență de 
conducere stivuitor, experiență în 
conducerea stivuitoarelor (rafturi în-

alte), permis de conducere categoria 
B și autoturism personal. Este nece-
sară disponibilitatea de a lucra în 
schimburi alternative (ture mati-
nale/târzii), comportament priete-
nos și comunicativ, angajament, 
conștiinciozitate și simț de respon-
sabilitate. Salariile pot ajunge până 
la 2.000 de euro, lunar. Noi locuri de 
muncă sunt disponibile în străină-
tate, în țări precum Finlanda sau 
Norvegia. 

Raluca COSTIN

Noi locuri de muncă în străinătate, în Țările 
Nordice. Salariile depășesc 2.000 de euro lunar 


